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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ  

 

Актуальність і  ступінь дослідження проблеми.  

Соціально-економічні перетворення, які здійснюються в Україні, зумовили 

значні зміни розвитку системи освіти, що відбулися відповідно до визначених 

Державною національною програмою “Освіта (Україна ХХІ століття)”. Нею 

передбачено грунтовне реформування і  ун іверситетської освітньої системи, 

спрямованої на підвищення рівня підготовки фахівців для народного господарства, 

формування і  розвиток творчої особистості з високим рівнем знань, умінь і  навичок 

(ЗУН) та професійної культури.  

У сучасних умовах представники педагогічної науки ведуть пошук таких 

моделей навчально -виховного процесу у вищій школі, які б утвердили якісно нові 

взаємини між його учасниками. Вони повинні спрямовуватися на гуманізацію та 

активізацію навчально -пізнавальної діяльності студентів, забе зпечувати інтенсивне 

оволодіння ними необхідного комплексу знань, умінь і  навичок, а також 

гармонійний розвиток особистості майбутнього фахівця, сприяти адаптації  його до 

нових умов життя.  

Орієнтування освіти на розвиток здібностей, творчих можливостей 

індивідуальності здійснюється лише за умов узгодженості дій у системі 

“студент викладач”. Підгрунтям сучасних дидактичних концепцій (А.М.  Алексюк, 

В.В.  Давидов, М.Д.  Касьяненко, М.І.  Махмутов) є принцип співробітництва, що 

передбачає розуміння навчання як єдності підпроцесів учіння 

(навчально-пізнавальної діяльності студентів) та викладання (навчальної 

діяльності викладача). Успішна взаємодія членів навчального процесу досягається 

завдяки інтенсивному застосуванню проблемних, досл ідницьких методів навчання, 

а також використанню форм забезпечення самостійної організації  учіння, в основу 

яких покладено ідеї педагогічного стимулювання навчально -пізнавальної 

діяльності студентів.  

Одним із шляхів поліпшення якості освіти, ефективного уп равління 

підготовкою фахівців у вищій школі є підвищення рівня здійснюваного контролю 

за навчально-пiзнавальною діяльністю студентів.  



Проблеми, пов’язані з цим обов’язковим компонентом навчального процесу, 

розглянуто та проаналізовано сучасною педагогікою і психологією за різними 

напрямками: розроблення інноваційних технологій навчання (А.М.  Алексюк, 

А.О.  Андрющук, І.М.  Богданова, М.В.  Гриньова, О.С.  Зайцев, С.О.  Заславська, 

Т.А.  Ільїна, В.А.  Козаков, О.В.  Лавренко, Е.В.  Лузик, П.Г.  Москаленко, 

П.І.  Сікорський, А.В.  Фурман, М.А.  Чошанов, П.А.  Юцявичене та ін.);  

використання багатобальної шкали оцінювання ЗУН (В.С.  Аванесов, 

В.П.  Беспалько, П.М.  Величко, М.І.  Єрецький, В.В.  Карпов, В.А.  Козаков, 

В.Н.  Нуждін та ін.);  визначення теоретичних проблем контролю як одного з методів 

педагогічного стимулювання (І.Є.  Булах, Н.М.  Буринська, Н.Д.  Наумов, 

Л.О.  Одерій, М.М.  Ржецький, В.Л.  Рисс, Н.Ф.  Тализіна та ін.).  

Під час досліджень виявлялись схильності та навчальні здібності студентів, 

діагностувався їхній початковий р івень, велись пошуки, пов’язані з озброєнням їх 

методикою організації  самостійної навчально -пізнавальної діяльності, вмінням 

збирати інформацію, аналізувати та застосовувати її  в ході практичної діяльності. 

При цьому значну увагу було приділено контролю за  навчально-пiзнавальною 

діяльністю студентів.  

В процесі проведення контролю за навчально -пізнавальною діяльністю 

студентів вищої школи проявилися реальні суперечності між: новими вимогами до 

сучасного рівня знань, умінь та навичок майбутніх фахівців і  не д осить високим 

рівнем матеріально -технічної бази навчальних закладів; творчим рівнем 

викладання та репродуктивним характером учіння; загальним підходом до 

проведення лекцій, спрямованим на підготовку фахівця високої кваліфікації ,  й 

індивідуальним сприйняттям їхнього змісту студентами. Реальні суперечності 

свідчать про наявність проблеми, що потребує розв’язання.  

Частково подолати суперечності сучасного навчального процесу, на нашу 

думку, можна впровадженням інноваційних технологій навчання, в яких чільне 

місце займає контроль за рівнем ЗУН, що істотно стимулює студентів до 

навчально-пізнавальної діяльності. У межах такого контролю передбачається 

стандартизація з використанням тестування за допомогою комп’ютера, 

застосування тематично -рейтингової системи з впровадженням багатобальної 

шкали оцінювання. Все це спрямовано на створення індивідуальної моделі 

організації  самостійної навчально -пізнавальної діяльності та точніше визначення 

реального рівня здобутих ЗУН кожного студента.  



Існує необхідність вивчити педагогічні умови застосування контролю як 

дієвого шляху стимулювання студентів до учіння. Актуальність потреби в 

подальшому розробленню проблеми застосування контролю з метою педагогічного 

стимулювання, вдосконалення та практичного впровадження його в складі 

інноваційної технології  навчання зумовили вибір теми дисертаційного дослідження 

“Cтимулююча функція контролю знань, умінь і  навичок студентів вищої школи”.  

Дисертаційне дослідження виконано відповідно до тематичного плану 

наукових досліджень Черкаського державного університету імені Богдана 

Хмельницького.  

Об’єкт дослідження : контроль навчально -пізнавальної діяльності студентів 

як компонент навчального процесу вищого навчального закладу.  

Предмет дослідження : реалізація стимулюючої функції контролю ЗУН 

студентів вищої школи в умовах тематично -рейтингової технології  навчання.  

Мета дослідження : виявити оптимальні педагогічні умови реалізації  

стимулюючої функції контролю ЗУН студентів вищої школи, теоретично їх 

обгрунтувати та експериментально визначити ефективність 

тематично-рейтингового оцінювання навчальних досягнень.  

Гіпотеза дослідження грунтується на тому, що ефективність реалізації  

стимулюючої функції контролю значно підвищиться за умови впровадження 

тематично-рейтингової технології  навчання з використанням багатобальної шкали 

оцінювання навчальних досягнень студентів, забезпечить позитивні зміни в 

стосунках між викладачами та студентами і  створить умови для особистісного 

зростання кожного студента, зумовить формування високого рівня його готовності 

до майбутньої професійної діяльності за рахунок позитивних змін мотиваційної 

сфери, якості та рівня знань, умінь і  навичок.  

Завдання дослідження : 

1) проаналізувати функції контролю ЗУН студентів, визначити місце і  роль 

стимулюючої функції;  

2) виявити шляхи та умови ефективності педагогічного контролю ЗУН 

студентів;  

3) обгрунтувати систему контролю навчально -пізнавальної діяльності 

студентів, методику і  техніку її  застосування в умовах тематично -рейтингової 

технології  навчання;  



4) визначити ефективність використання тематично -pейтингової системи 

оцінювання порівняно з традиційною системою оцінювання ЗУН студентів.  

Методологічною та теоретичною основою дослідження є системний підхід 

до аналізу психолого -педагогічних проблем контролю ЗУН, що грунтується на 

психолого-педагогічних і  загальнопедагогічних надбаннях сучасних вітчизняних та 

зарубіжних дослідників, концептуальних положенях Закону України “Про освіту”, 

принципи та положення теорії  поетапного формування розумов их дій 

(П.Я.  Гальперін, Н.Ф.  Тализіна та ін.),  педагогічних виміpювань (Дж.  Гласс, 

Дж.  Стенлі, Б.Г.  Сладкевич, В.П.  Беспалько, К.  Інгенкамп та ін.),  а також підходи 

до контpолю ЗУН студентів вищих навчальних закладів (С.І.  Аpхангельський, 

А.Г.  Молібог, В.С .  Аванесов, В.А.  Козаков та ін.).  

Методи дослідження: загальнонаукові (аналіз, синтез, моделювання, 

узагальнення, порівняння, формуючий та констатуючий експерименти); емпіричні 

(опитування, спостереження, оцінювання за рейтингом, зрізи знань, контроль 

успішності навчання студентів, вивчення надбань викладачів вузу та вчителів шкіл 

міста з проблем організації ,  проведення контролю, аналізу його результатів, 

методи математично -статистичного опрацювання даних.  

Організація дослідження .  Дослідно-експериментальна робота здійснювалася у 

Черкаському державному університеті та Черкаському інженерно -технологічному 

інституті. Всього дослідженням було охоплено 767 студентів та 152 викладача 

вузів і  вчителів міських шкіл.  

Дослідження здійснювалося в три етапи впродовж п’я ти років.  

Перший етап (1994 -1995) було спрямовано на розроблення концепції 

дослідження на основі вивчення проблеми педагогічного контролю навчальної 

діяльності студентів вищої школи; розробку методики створення та застосування 

тематично-pейтингової системи  оцінення ЗУН студентів з урахуванням результатів 

пілотажного дослідження; виявлення недоліків організації  контролю ЗУН студентів 

і  пошуки шляхів їхнього усунення.  

Другий етап (1995 -1996) передбачав проведення педагогічного експерименту. 

Його метою було виявлення умов досягнення об’єктивності перевірки й оцінки 

навчальних досягнень студентів та ефективності технології  навчання при 

застосуванні тематично -pейтингової системи оцінювання ЗУН порівняно з 

традиційною формою контролю, а також вивчення можливостей  зіставити 



результати навчання студентів; теоретичне і  статистичне опрацювання емпіричних 

даних. Експеримент не порушував природних умов навчального процесу.  

На третьому, завершальному, етапі дослідження (1996 -1998), вивчення 

дисциплін здійснювалося з використанням тематично -рейтингової системи 

оцінювання, тобто було перевірено вірогідність висунутої гіпотези, проведено 

спеціальні діагностичні зрізи. Паралельно ми коригували зміст 

експериментального дослідження, збирали, аналізували, узагальнювали та 

опрацьовували результати експерименту, формулювали висновки, оформлювали 

результати наукового пошуку та впроваджували їх у практику навчального процесу 

вузу.  

Наукова новизна  дисертації  полягає в тому, що було виявлено та науково 

обгрунтовано зміст, структуру, те хнологію тематично -рейтингового оцінювання 

ЗУН студентів; розроблено методику застосування тематично -pейтингової системи 

контролю ЗУН студентів; вивчено можливості педагогічної інтерпретації  

(порівняння) результатів вимірювання ЗУН за умов традиційного та інноваційного 

контролю; сформульовано нові теоретичні висновки про особливості впровадження 

тематично-рейтингової системи контролю у навчальний процес вузу.  

Теоретичне значення  дослідження полягає в розширенні наукових знань 

теорії  оцінювання навчальних досягнень, теоретичному узагальненні та практичній 

реалізації  ідеї об’єктивізації  контролю набутих ЗУН. У дисертації  було уточнено 

окремі теоретичні положення сутності та структури педагогічного контролю, 

визначено умови перевірки і  оцінювання ЗУН студентів,  обгрунтовано побудову 

системи педагогічного контролю, яка грунтується на тематично -рейтинговому 

навчанні та відповідному оцінюванні.  

Практична значущість  дослідження полягає в тому, що розроблену в 

дисертації  педагогічну технологію створення і  застосуван ня 

тематично-pейтингової системи контролю, розроблений комплект тестів для 

комп’ютерного та безмашинного контролю ЗУН можна використовувати в 

навчальних закладах різних освітніх профілів й рівнів акредитації .  Впровадження 

цієї методики у навчальний процес дає можливість отримати об’єктивну, точну та 

вірогідну інформацію про ступінь засвоєння студентами програмного матеріалу.  

Вірогідність наукових положень і  результатів дисертаційного дослідження 

забезпечується методологічною вмотивованістю його теоретичних основ, 

застосуванням взаємодоповнюючих методів наукового пошуку, адекватних його 



об’єкту, предмету, меті й завданням; репрезентативністю вибірки; якісним та 

кількісним аналізами експериментальних даних; результативністю 

навчально-пізнавальної діяльності студентів на основі використання 

запропонованої інноваційної системи контролю ЗУН.  

Апpобація і  впровадження  результатів  дослідження здійснювалися 

безпосередньо в процесі педагогічної діяльності автора у вузі, під час проведення 

формуючого експерименту в системі професійної підготовки майбутніх фахівців. 

Розроблена методика тематично -рейтингової системи контролю ЗУН впроваджено у 

навчальний процес хімічного факультету ЧДУ.  

Основні положення дослідження апробовано на наукових конференціях: 

“Інтеграція науки у системі підготовки учителя” (Черкаси, 1995); “Комп’ютерні 

програми навчального призначення з хімії” (Донецьк, 1996, 1997); “Система 

неперервної освіти: здобутки, пошуки, проблеми” (Чернівці, 1996); “Інформаційні 

технології  в науці та освіті” (Черкаси, 1997) ; “Теорія і  практика вивчення 

природничих дисциплін у вищій та середній школі” (Умань, 1997); “Нові технології  

навчання: проблеми, пошуки, знахідки” (Львів, 1997); “Нові інформаційні 

технології  навчання в учбових закладах України” (Одеса, 1997, 1998); “Нов і 

педагогічні технології  в контексті сучасних концепцій змісту освіти” (Луганськ, 

1998); методичному семінарі деканів, завідуючих кафедр, викладачів Черкаського 

державного університету (1997), методичному об’єднанні вчителів Черкаського 

фізико-математичного ліцею та середніх шкіл міста Черкаси (1998).  

Результати й основні положення проведеного дослідження викладені у 5 

опублікованих статтях.  

На основі теоретичних узагальнень і  внаслідок експериментальної роботи було 

розроблено й впроваджено в практику навча ння студентів Черкаського державного 

університету тематично -рейтингову технологію навчання з відповідною системою 

оцінювання ЗУН з хімічних дисциплін, що вивчаються на молодших курсах.  

Особистий внесок  здобувача в одержанні наукових результатів полягає у: 

теоретичному обгрунтуванні основних ідей і  положень проблеми контролю ЗУН 

студентів як діяльності викладача; розробленні тестів для комп’ютерного та 

безмашинного контролю ЗУН; безпосередньому керівництві 

дослідно-експериментальною роботою впровадження результатів контролю у 

навчально-пізнавальну діяльність; розробленні засобів навчально -методичного 

забезпечення цього процесу; накопиченні фактичного експериментального 



матеріалу, його інтерпретації ,  впровадженні результатів дослідження у практику. 

Запропоновано формулу для визначення ПК остаточного результату комп’ютерного 

тестування. Створено діагностичний тест визначення індивідуального 

когнітомоторного індекса.  

Структура дисертації.  Дисертація складається з вступу, двох розділів, 

висновків до кожного розділу, загальних висновків, списку використаних джерел 

(248 найменувань), 4 додатків (21 сторінка). Загальний обсяг дисертації  208 

сторінок (основний текст викладений на 163 сторінках. Робота містить 33 таблиці 

та 12 рисунків, що містяться на 24 сторінках .  

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ  

 

У  вступі  обгрунтовано актуальність дослідження проблеми педагогічного 

контролю знань, умінь і  навичок студентів вищої школи, визначено об’ єкт, 

предмет, мету, сформульовано гіпотезу та завдання дослідження, вірогідність, 

наукову новизну, теоретичне й практичне значення, вказані шляхи апробації  та 

впровадження результатів дослідження, викладено особистий внесок здобувача.  

У першому розділі –  “Контроль знань, умінь і  навичок студентів вищої школи 

як педагогічна проблема”  –  на основі аналізу різних підходів до дослідження 

проблеми педагогічного контролю ЗУН студентів вищої школи доведено, що він є 

важливим компонентом навчального процесу і  розгля дається як діяльність 

викладача, спрямована на встановлення впливу контролю на мотивацію учіння.  

Аналіз психолого -педагогічної літератури дав змогу визначити, що 

теоретичним обгрунтуванням педагогічного контролю є концепція навчання як 

системи (А.М.  Алексюк, М.І.  Махмутов, І.Я.  Лернер). Вона включає викладання 

(діяльність викладача) та учіння (навчально -пізнавальна діяльність студентів), між 

якими існує прямий і  зворотний зв’язок, що грунтується на контролі ЗУН. 

Психологічною сутністю стимулювання студентів  до навчання є визначення 

контролю як єдності управління мотивацією суб’єкта учіння та саморегуляції  

навчально-пізнавальної діяльності (Л.С.  Виготський, О.М.  Леонтьєв, 

К.К.  Платонов, С.Л.  Рубінштейн). Позитивні мотиви, здібності та навчальні 

потреби лежать  в основі продуктивного учіння; активна навчально -пізнавальна 

діяльність є умовою формування особистості, що й приводить до сформованої 



мотиваційної сфери, яка реалізується за допомогою педагогічного стимулу у 

вигляді контролю.  

Дидактична поліфункціональність контролю підкреслює його багатозначність. 

Неоднозначність, відсутність єдності у ставленні студентів та викладачів до 

реалізації  функцій контролю потребує пошуку шляхів здійснення цього процесу. З 

урахуванням існування зв’язку між функціями контролю ек спериментально 

визначено провідні серед них (навчаюча, стимулююча, контролююча), підвищення 

рівня реалізації  яких, на наш погляд, є важливим засобом зростання ефективності 

навчання студентів. Із уведенням у навчальний процес нових технологій 

з’являються нові нетрадиційні форми і методи контролю. У цьому плані 

заслуговують уваги праці М.А.  Бондаренка, Н.М.  Буринської, І.Є.  Булах, 

Н.Д.  Наумова, В.Н.  Нуждіна, Л.П.  Одерія, В.Л.  Рисс, Л.М.  Русакової, 

Т.В.  Солодкої.  

Часткове вирішення деяких методичних питань не розв’язує всіх проблем 

контролю за навчальними досягненнями студентів у цілому. Пошуки шляхів 

вдосконалення контролю свідчать про те, що впровадження його стандартизації ,  

певною мірою, сприяє підвищенню його ефективності. Оцінювання, яке 

здійснюється в ході контролю ЗУН, стимулює студентів до активної 

навчально-пізнавальної діяльності, а отже, виступає навчаючим фактором, що 

зумовлює позитивні результати навчального процесу.  

Дієвими показниками дидактичної ефективності контролю ЗУН є 

періодичність, умотивованість навчально -пізнавальної діяльності, індивідуалізація 

та диференціація.  

Студенти-першокурсники вважають, що утруднення в навчально -пізнавальній 

діяльності зумовлюються об’єктивними причинами, недооцінюючи при цьому роль 

суб’єктивних, хоча експериментальні дані свідчать про їхню дієвість і  дають 

підставу вважати їх провідними.  

Аналіз різних підходів до класифікацій видів контролю ЗУН дав змогу 

визначити 12 з них за етапами навчання та обгрунтувати їхнє призначення.  

Експериментально встановлено прояв про відних функцій контролю в основних 

його видах. Найбільшу інформацію про якість навчально -пізнавальної діяльності 

студентів несе той вид контролю, вимоги до якого задовольняються більшою 

мірою. Особливого значення набувають 12 вимог, які визначено та обгрун товано в 

дисертації .  



Усі види контролю за навчально -пiзнавальною діяльністю реалізуються в 

певних формах, методах і  прийомах. Найкраще відповідає вимогам та має переваги 

стандартизований метод контролю ЗУН, який можна застосувати в більшості 

існуючих видів  контролю. Найзручнішим при цьому є використання тестів із 

вибірковими відповідями, які позитивно змінили показники 

інтелектуально-пізнавального процесу: швидкість мислиннєвих процесів 

збільшилася понад 2,5 раза, позитивна різниця у прояві ригідності мисле ння 

становить 3 дії  за визначений час, переключення і  стійкість уваги -  4, розподіл 

уваги -  9, логічній і  механічній пам’яті -  3. Вищі показники спостерігаються в тій 

експериментальній групі, в якій використовували комп’ютерні тести, де умов 

стандартизації  проведення контролю більше.  

Констатуючий експеримент показав, що традиційна система контролю не 

підвищує інтересу до навчання, студенти задовольняються і нформативним 

викладом навчального матеріалу та мінімумом відповідної літератури, що свідчить 

про низький рівень активності навчально -пізнавальної діяльності. Розв’язання 

проблеми підвищення рівня ЗУН полягає в застосуванні інноваційних технологій із 

використанням такого контролю, який стимулює навчально -пізнавальну діяльність 

студентів, сприяє розвитку їхньої самостійності, приводить до підвищення рівня 

якості загальної підготовки, а також до виявлення та розвитку творчих здібностей 

кожного студента.  

У другому розділі  –  “Стимулююча функція контролю в умовах 

тематично-рейтингової технології  навчання”  –  здійснено теоретично -методичне 

обгрунтування основ тематично -рейтингової технології  навчання з відповідною 

системою оцінювання здобутих ЗУН, яка створює умови для реалізації  

можливостей провідних функцій контролю. Крім того, наводяться та аналізуються 

результати експериментальної перевірки впливу педагогічного контролю на 

ефективність навчально -пізнавальної діяльності студентів.  

Запроваджена тематично -рейтингова  система оцінювання ЗУН студентів 

створює ситуацію значущості всього процесу перевірки й оцінювання. Навчальні 

досягнення оцінювалися за багатобальною шкалою, що замінила традиційну 

чотирибальну шкалу. Введення її  дає змогу бачити реально досягнуті студент ами 

навчальні успіхи, стимулювати їхню навчально -пізнавальну діяльність, сприяти 

навчальній змагальності тощо. Чим точніше оцінено ЗУН студента, тим якіснішою 



є інформація, яка необхідна для організації  подальшої діяльності викладача, а 

також діяльності студента в учінні.  

Засвоєння знань являє собою складну психолого -педагогічну діяльність, в якій 

задіяно емоційно -вольові та інтелектуально -пізнавальні процеси. Значна роль в 

ефективній організації  засвоєння ЗУН належить обраній системі оцінювання, яка 

використовується в ході контролю.  

Рівень реалізації  планів організації  діяльності зумовлюється рівнем 

відповідної мотивації ,  яка передбачає з’ясування і  задоволення потреб студентів у 

процесі успішного використання ними визначених завдань. Співвідношення при 

використанні дидактичних елементів у навчанні залежить від можливостей і  вміння 

викладача задіяти якомога більше компонентів мотиваційної сфери на всіх етапах 

засвоєння знань.  

При використанні тематично -рейтингової системи оцінювання ЗУН студентів 

цей процес включає : визначення  осві тн іх  вимог  предмета ,  нормативної  основи  

навчальної  дисципліни  (осв і тн іх  стандарт ів)  i  проекцію їх  на  кожну частину 

навчального  матер іалу,  вивчення  яко ї  перевіряються  i  оц інюються ;  донесення  

до  студент ів  i  усв ідомлення  ними змісту ЗУ Н,  як і  екв івалентні  т ій  чи  іншій  

як існ ій  та  к ільк існ ій  оц інці ;  використання  р і зних  форм,  метод ів  та  засоб ів  

оц інювання ;  виб ір  системи опорних  оцінок  з  даного  навчального  предмета ,  яка  

в ідповідає  його  специфіці ,  з абезпечує  ц іл і сне  й  об ’єктивне  оцінювання  

кожного  студента  i  є  посильною для  реал і зац і ї  викладачем;  встановлення  

коефіц і єнта  вагомост і  кожної  з  к ільк існо ї  оц інки  й  математичного  механі зму 

п ідсумовування  їх  за  певний вид  виконаних  навчальних  роб іт  i  дисципліну 

загалом;  встановлення  математичних  п ідхо д ів  до  визначення  рейтингового  

показника  студента ,  на  основі  якого  визначають його  рейтинг  на  курс і ;  

аргументування  ( з і ставлення  реальних  знань  і з  визначеними стандартами і  

зм істом кожної  як і сно ї  та  к ільк існо ї  оц інки)  результат ів  оц інювання  за  

будь -який вид  роботи ,  виконаної  студентом.  

У раз і  наявност і  перел ічених  елементів  оц інювання  як існа  та  к ільк існа  

оц інка  виконують в ідповідну стимулюючу функцію,  сприяють виникненню в  

студент ів  в ідповідних  внутр ішніх  мотивів ,  спонукають їх  до  систематичної  

розумової  пр аці ,  зумовлюють саморух  до  саморозвитку i  с амозбагачення ,  

самооргані зац і ї  с тудента  в  навчально -пі знавальній  д іяльност і .  Позитивний 



приріст  у формуванні  навчально -пі знавальних  мотивів  становить  +1 ,44%,  

соціально -профес іональних  -  +5 ,18%.  

Ефективність здійснюваного контролю зумовлюється готовністю студента до 

нього. Рівень готовності залежить від ряду об’єктивних та суб’єктивних факторів. 

Тривожність –  один із суб’єктивних факторів, який істотно впливає на динаміку 

формування готовності, зумовлює кінцеві результати контролю ЗУН студентів. 

Внаслідок впливу тематично -рейтингової системи оцінювання ЗУН тривожність 

набуває тенденції до зменшення. В експериментальній групі тривожність студентів 

зменшилася на 11,81  бал, тоді як в контрольних групах –  приблизно на 5 балів. Це 

сприяє поліпшенню емоційного стану студентів у ході навчального процесу. При 

цьому змінюється напрямок діяльності студента –  із “спрямованості на себе” на 

“спрямованість на справу”. Так по завершенню формуючого експерименту середнє 

арифметичне в експериментальній групі у напрямку діяльності студентів “на себе” 

становить 20,96 балів, а в контрольній –  21,93 бал; в напрямку діяльності студентів 

“на справу” середнє арифметичне в експериментальній групі становить 31,48 балів, 

а в контрольній –  30,63 бали.  

Зважаючи на широкі можливості реалізації  стимулюючої функції контролю, 

що досягається за допомогою тематично -рейтингової системи оцінювання, 

особливого значення набуває визначення методики та техніки її  застосування в 

навчальному процесі. Впровадження тематично -рейтингової системи оцінювання 

послідовно проходить три етапи: підготовчий, діяльнісний та заключний. Головним 

є підготовчий етап, від вірної реаліз ації  якого залежить перебіг 2 -го та 3-го етапів.  

Переваги  тематично -pейтингово ї  системи оцінювання  пор івняно  з  

традиційною полягають у тому,  що: тематично -pейтингова  система  оцінювання  

приводить  до  взаємопов’язаност і  вс іх  понять ,  правил ,  теор ій ,  з аконів ,  а  це ,  в  

свою чергу,  сприяє  лог ічному сприйманню теми та  навчальної  дисципліни;  

з абезпечує  багаторазове  повторення  навчального  матер іалу i  його  св ідоме  

засвоєння ;  ширше  використовуються  м іжпредметні  зв’я зки .  Систематично  

зд ійснюване  оцінювання  веде  до  кращої  реал і зац і ї  провідних  функцій  

контролю.  Крім  того ,  тематично -рейтингова  система  оцінювання  і стотно  

впливає  на  р і зн і  види,  форми i  методи навчання .  

Під  час  роботи  за  тематично -pейтинговим вар іантом програми виникла  

необхідність  у використанні  оц інної  багато бальної  шкали,  яка  виключає  

помилковість  у визначенні  р івня  п ідготовленост і  с тудент ів .  Використання  



тако ї  шкали створює  умови для  зац ікавленост і  с тудент ів  в  одержанні  знань  та  

сформованост і  вмінь  і  навичок .  Це  зумовило  введення  рейтингового  обл іку 

здобутих  ЗУН,  що дало  можливість  враховувати  вс і  види д іяльност і  с тудент ів .  

У визначенні  рейтингу студента  д іяльність  викладача  проходить  два  етапи: 

1 )  оц інювання  вс іх  вид ів  навчальних  роб іт  на  заняттях  (поточний рейтинг ) ;  2 )  

суму бал ів  за  попередній  етап  п ідсумов уються  з  балами,  одержаними на  і спит і  

(п ідсумковий рейтинг ) .  

Вхідний рейтинг  визначався  за  нульовим контролем (початкова  контрольна  

робота ) ;  його  результати  св ідчили про  стартові  можливост і  с тудента .  Оскільки  

ц і  результати  є  насл ідком роботи  на  попередньом у етапі  навчання ,  який 

в ідбувався  за  р і зних  умов поза  ст інами вузу,  вх ідний рейтинг  у семестровому 

рейтингу не  враховувався .  Та  його  визначення  обов’язкове ,  оск ільки  за  

результатами встановлюється  початковий рейтинг  ЗУН 

студента -першокурсника  з г ідно  з  шкіл ьною програмою та  зд ійснюється  

розпод іл  студент ів  по  групах  за  р івнями засвоєння  знань .  Це ,  в  подальшому 

сприяє  поглибленню диференціац і ї  та  індивідуал і зац і ї  навчання  i  контролю,  

дає  викладачеві  інформацію про  р івень  готовност і  с тудента  до  уч іння .  

Поточний  контроль  охоплює  найб ільший в ідр і зок  навчального  процесу.   

Запровадження тематично -рейтингової системи оцінювання, що входить до 

системи контролю, сприяє вдосконаленню методики проведення лекційних, 

лабораторних і  семінарських занять, визначенню важких дл я засвоєння фрагментів 

теми, підвищенню рівня професійної підготовки. Кількість студентів 

експериментальної групи, які оцінюють зрозумілість матеріалу лекцій, що його 

вони сприймають з інтересом, а також ступінь новизни в ньому та темп читання 

лекції ,  на 20-30% більша, ніж в контрольних групах.  

Тематично-рейтингова система оцінювання ЗУН студентів застосовується до 

такого виду опорних робіт, як тестування (комп’ютерне і  безмашинне). 

Об’єктивність контролю та єдність вимог при комп’ютерному тестуванні 

забезпечується завдяки більшій відокремленості процедури оцінювання від 

педагога. У рамках тестових завдань реалізується діяльність розпізнавання та 

діяльність відтворення знань і  виконання дій за алгоритмом (у стандартних та 

нестандартних умовах). Формування ба зи для виявлення творчого потенціалу 

студента без тестових завдань значно уповільнюється. Відсоток розв’язаних 



складних завдань в експериментальній групі становить 31,03%, проти 21,35% у 

контрольних групах.  

Остаточний результат комп’ютерного тестування виз начали відповідно до 

програми роботи персонального комп’ютера (ПК) за формулою, запропонованою 

нами: 
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де    B –  кільк ість  бал ів  за  1000 -бальною шкалою,  що їх  отримує   

студент  за  виконання  тесту;  
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тесту за  10 -бальною шкалою;  
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де   t (норм. )  –  нормований час ,  який  уводить  студент   

для  обдумування  в ідповід і  на  одне  за питання ;  

t (факт. )  –  затрачений студентом час  на  обдумування  

правильної  в ідповід і  на  одне  запитання  

k  –  гранична  межа  часового  проміжку,  для  якого  не   

враховується  л ім ітний час  обдумування  правильної  

відповід і ;  

l i  –  лог ічна  зміна  висловлювання  “ На  поставлене  

питання  дано  правильну в ідповідь”  :  

0  –  висловлювання  хибне ;   

1  –  висловлювання  і стинне .  

 



Час ,  з атрачений студентом на  обдумування  в ідповід і  на  одне  запитання ,  

показує ,  якою мірою його  знання  перейшли в  уміння  і  навички.  Для  зд ібного  

студента  це  важливо  ще  й  тому,  що  в  нього  зміцнюється  навчальна  база  для  

зд ійснення  творчої  д і яльност і ,  яка  даними тестами не  перевіряється .  

Семестровий рейтинг студента здійснюється також за допомогою ПК. Усі 

бали, що їх отримав студент за виконані види опорних р обіт, заносяться до блока 

роботи програми ПК, в якій загальна сума балів зіставляється з максимальною 

кількістю балів і  переводиться в традиційну чотирибальну шкалу відповідно таких 

відсоткових меж: 85,0% -100% –  “відмінно”, 65,0% -84,9% –  “добре”, 45,0% -64,9% –  

“задовільно”, менше 45,0% –  “незадовільно”. Знання студентами критеріїв 

наповнюваності кожного бала за чотирибальною шкалою сприяло підвищенню 

рівнів успішності. Аналіз результатів відстроченого контролю показав, що 

правильних і  повних відповідей в експериментальній групі студентів дали 74,1%, а 

в контрольних –  35,9% (в середньому); вищими результати були в тій 

експериментальній групі, в якій використовували комп’ютерне тестування –  83,7%, 

в експериментальній групі, де використовували безмашинне тестув ання правильні і  

повні відповіді дали 64,4% студентів.  

На п ідставі  даних  пор івняльного  анал і зу показників  ефективност і  уч іння  

студент ів  у контрольних  та  експериментальних  групах  було  встановлено ,  що  

тематично -рейтингова  система  оцінювання  ЗУН позитивно  впл иває  на  

формування  самооцінки: в  експериментальній  групі  к ільк ість  студент ів  і з  

з авищеним р івнем самооцінки  зменшилася  на  17 ,15%,  студент ів  і з  адекватним 

р івнем самооцінки  стало  б ільше  майже  на  24%,  студент ів  і з  з аниженим р івнем 

самооцінки  стало  менше  на  6 ,83  %,  тод і  як  в  контрольних  групах  зміна  р івн ів  

самооцінки  у студент ів  майже  не  виявилася .  

Результати опитування, анкетувань студентів стосовно стимулюючої функції 

контролю у тематично -рейтинговій технології  навчання засвідчують про її  більшу 

дієвість порівняно з проявом цієї функції під час традиційного навчання.  

У висновках  підведено підсумки проведеного дослідження та викладено його 

основні результати.  

1 .  Контроль  ЗУН як  необхідний компонент  навчального  процесу зумовлює  

д іяльність  викладача ,  яка  включає  д і ї ,  спрямовані  на  п ідвищення  готовност і  

с тудент ів  до  навчально -пі знавальної  д і яльност і .  Цю готовність  розглядають у 

взаємозв’язку таких  ї ї  компонентів ,  як  спрямованість  на  не ї ,  основу яко ї  



становить  мотиваційна  сфера  уч іння  особистост і  та  р івень  ї ї  п ідго товки ,  

зумовлений,  у свою чергу,  р івнем навченост і  та  научуваност і  с тудента .  

2 .  Рівень  сформованост і  мотиваційної  сфери проявляється  через  так і  

показники,  як  глибина  усвідомленост і  прагнень  до  знань ,  розвиток  вміння  

висувати  аргументовані  вимоги  щодо  зміст у навчання ;  м іцність  поєднання  

р і зних  мотивів  навчання ;  ч і тк і сть  визначених  ц ілей  навчання ;  ст ійке  бажання  

до  отримання  позитивних  емоцій  у ход і  навчально -пі знавальної  д і яльност і ,  

визначеність  напрямку навчальних  інтерес ів .  

3 .  Серед  ряду функцій  контролю,  теоретично  обгрунтованих  у 

психолого -педагог ічній  л і тератур і ,  велике  значення  мають навчальна ,  

с тимулююча  та  контролююча  функці ї ,  визначення  яких  спрямувало  наше  

досл ідження  на  пошуки оптимальних  шляхів  органі зац і ї  навчання ,  створення  

умов для  продуктивног о  контролю за  р івнем ЗУН,  що забезпечило  б  регулярне  

отримання  зворотної  інформаці ї  про  засвоєння  студентом ЗУН та  

стимулювання  його  до  систематичної  навчально -пі знавальної  д і яльност і .  

4 .  Встановлення  найд ієв іших показників  дидакти чної  ефективност і  

контролю ЗУН студентів  через  вмотивованість  навчально -пі знавальної  

д і яльност і  с тудента ,  його  індивідуал і зац ія  та  диференціац ія  дало  змогу 

основних  пошуків  наукового  досл ідження  .  Вони полягають у формуванні  

мотиваційної  сфери студент ів ,  с творенні  оптимальних  умов для  ефективного  

використання  їхн іх  індивідуальних  особливостей  та  реал і зац і ї  вимог  

диференціац і ї  навчання .  

5 .  Ефективність  контролю як  компоненту навчання  зумовлюється  

оптимальним поєднанням р і зних  його  вид ів .  Кожен вид  контролю м ає  сво ї  

т і сно  взаємопов’язані  специфічні  з авдання ,  в ід  виконання  яких  залежить  

загальний результат  п ідготовки  майбутнього  фах івця .  Від  оптимального  

використання  комплексу р і зних  вид ів  контролю з  урахуванням умов 

п ідвищення  їхньо ї  ефективност і  з алежить  проя в  стимулюючої  функці ї  

контролю.  

6 .  Стандартизований контроль ,  в  основі  якого  лежить  тестування  за  

допомогою ПК,  є  важливим компонентом інноваційних  технолог ій  навчання ,  

спрямованих  на  розвиток  особистост і .  Використання  ПК як  засобу навчання  

дає  змогу п ідви щити частоту контролю за  кожним елементом знань ,  потр ібних  

для  засвоєння ;  п ідвищити р івень  реал і зац і ї  одніє ї  з  провідних  функцій  



контролю –  стимулюючої ;  диференціювати  та  індивідуал і зувати  контроль  за  

навчально -пі знавальною д іяльністю студентів .  Це  позитив но  позначається  на  

формуванні  ї хньо ї  мотиваційної  сфери уч іння ,  р івн і  самост ійност і  

навчально -пі знавальної  д і яльност і  і ,  як  насл ідок ,  на  р івн і  навченост і  та  

научуваност і .  Ефективність  викоритання  ПК п ід  час  контролю зумовлюється  

адекватним змістовим та  мет одичним забезпеченням цього  процесу.  

7 .  Перехід  в ід  в ідтворювального  і  реконструктивно -вар іативного  типів  

завдань  до  частково -пошукових  і  досл ідницьких  веде  до  зміни  в  характер і  

керування  навчально -пі знавальною д іяльністю студентів  і  зумовлює  перех ід  до  

самооргані зац і ї  с тудент ів .  Досл ідження  р і зних  вид ів  і  доз  допомоги  дає  змогу 

завдяки  ПК вар іювати  р івень  навчально -пі знавальної  самост ійност і ,  

необх ідний для  виконання  завдань  кожного  типу.  Вар іативність  програмного  

забезпечення  ПК сприяє  реал і зац і ї  диференц іац і ї  та  індивідуал і зац і ї  навчання .  

8 .  Тематично -рейтингова  система  контролю й  оцінювання  ЗУН забезпечує  

реал і зац ію систематичност і  навчання .  

9 .  Комп’ютерне  тестування  максимально  задовольняє  вимоги  контролю,  

насамперед ,  об ’єктивност і .  Використання  комп’ют ерного  тестування  на  основі  

виб іркових  тест ів  і з  з астосуванням багатобальної  шкали як  складово ї  

тематично -рейтингового  контролю зумовлює  зростання  за інтересованост і  

с тудент ів  у к інцевих  результатах  навчання ,  що  розглядається  як  складова  

їхньо ї  мотиваційної  сфери уч іння .  Багатобальна  шкала  дала  змогу з  б ільшою 

точністю встановити  р івень  засвоєння  кожної  конкретної  теми і  на  ц ій  п ідставі  

скоригувати  наступні  д і ї  навчально -пі знавальної  д і яльност і  кожного  студента .  

10 .  Врахування  фактору часу при  визначенні  ост аточного  результату 

комп’ютерного  тестування  дає  змогу точніше  з ’ясувати  р івень  міцност і  

з асвоєння  спеціальних  понять ,  усв ідомлення  алгоритмів  розв’язання  задач  

р івень  функціонування  знань  в  уміннях .  

11 .  Використання  комп’ютерної  техніки  в  поєднанні  з  

тема тично -рейтинговою системою оцінювання  ЗУН дає  змогу зб ільшити фонд  

часу викладача  на  зд ійснення  науково -методичної  роботи .  Експериментальна  

методика  зд ійснення  контролю ЗУН студентів  в ідповідає  сутност і  навчання  як  

двоб ічного  процесу,  з абезпечуючи позитивн і  зміни  д іяльност і  його  суб ’єкт ів .  

Результати  експериментальної  роботи  стали  п ідтвердженням висунутого  

припущення ,  що ефективність реалізації  стимулюючої функції контролю значно 



підвищується в умовах тематично -рейтингової технології  навчання з 

використанням багатобальної шкали оцінювання навчальних досягнень студентів, 

забезпечує позитивні зміни в стосунках між викладачами та студентами і  створює 

умови для особистісного зростання кожного студента, зумовлює формування 

високого рівня його готовності до майбут ньої професійної діяльності за рахунок 

позитивних змін мотиваційної сфери, якості та рівня знань, умінь і  навичок. 

Матер іали  представленого  досл ідження  дають змогу так  органі зувати  

контроль ,  щоб  якомога  краще  реал і зувалася  стимулююча  функція  контролю.  

Одна к ,  зд ійснене  досл ідження  не  вичерпує  вс іх  аспект ів  проблеми.  

Подальшого  вивчення  потребують: прогнозування  реакцій  студента  на  певні  

педагог ічні  стимули;  педагог ічні  аспекти  впливу на  окрему особист ість ;  

з астосування  метод ів  стимулювання  в  ход і  вивчення  ди сциплін  природничого  

циклу;  взаємозв’язок  психолог і ї  повед інки  суб ’єкт ів  уч іння  та  

результативност і  з асвоєння  знань ,  умінь  і  навичок .  
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Бочарнікова В.М .  Стимулююча функція контролю знань, умінь і  навичок 

студентів вищої школи. –  Рукопис.  

Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата педагогічних наук за 

спеціальністю 13.00.01 –  теорія та історія педагогіки. –  Черкаський державний  

університет імені Богдана Хмельницького, Черкаси, 1999.  

Дисертація містить результати теоретико -експериментального дослідження 

проблеми підвищення стимулюючої функції педагогічного контролю знань, умінь і  

навичок студентів вищого навчального закладу. Обгр унтовано дидактичні підходи 

до вибору та застосування засобів педагогічного контролю, розроблено методику 

впровадження їх у навчальний процес вузу. Запропоновано конструктивну систему 

оцінювання здобутих знань, умінь і  навичок, яка відповідає навчальним 

можливостям студентів, сприяє їхньому всебічному розвитку та формуванню 

стабільних пізнавальних інтересів.  

Ключові слова:  контроль ЗУН, види контролю, об’єктивність контролю, 

тематично-рейтингова система оцінювання, комп’ ютерне та безмашинне 

тестування, навчально -пізнавальна діяльність, мотивація учіння.  

 

Бочарникова В.Н.  Стимулирующая функция контроля знаний, умений и 

навыков студентов высшей школы. –  Рукопись.  

Диссертация на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по 

специальности 13.00.01. –  теория и история педагогики. –  Черкасский 

государственный университет имени Богдана Хмельницкого, Черкассы, 1999.  

Диссертация содержит результаты теоретико -экспериментального 

исследования проблемы повышения стимулирующей функции контроля знаний, 



умений и навыков студентов высшего учебного заведения. Обоснованы 

дидактические подходы к выбору и использованию средств педагогического 

контроля, разработана методика  их внедрения в учебный процесс вуза. Предложена 

конструктивная система оценки полученых знаний, умений и навыков, которая 

соответствует учебным возможностям студентов, способствует их всестороннему 

развитию и формированию стабильных познавательных интерес ов.  

Ключевые слова: контроль ЗУН, виды контроля, объективность контроля, 

тематико-рейтинговая система оценки, компьютерное и безмашинное тестирование, 

учебно-познавательная деятельность, мотивация учения.  

 

Bocharnikova  V.M.  St imula t ing  func t ion  o f  con t ro l l i ng  knowledge ,  sk i l l s  and  

ab i l i t i e s  o f  h igher  schoo l  s tuden t s .  –  Manuscript.  

Thesis on acquiring the candidate of pedagogic science degree in speciality 

13.00.01 –  theory and history of pedagogic. –  Cherkasy Bogdan Khmelnytsky State 

University, Cherkasy 1999. 

The  theses  de t ec t  and  p rove  the  con te s t ,  t he  s t ruc tu re  and  the  t echno logy o f  

t hema t i c  r a t i ng o f  s tuden t s  knowledge ,  sk i l l s  and  ab i l i t i e s  (KSA)  eva lua t ion .  The  

me thods  o f  app lying thema t i c  r a t i ng con t ro l  sys t em of  s tuden t s  ach ievement s  were  

re sea rched .  The  pedagogica l  i n t e rp re t a t ion  o f  knowledge  eva lua t ion  a f t e r  

t r ad i t i ona l  and  innova t ive  con t ro l  we re  s tud ied .  New theore t i ca l  knowledge  a s  t o  

implement ing thema t i c  r a t i ng con t ro l  a t  h ighe r  schoo l  were  rece ived .  The  theses  

e l abora t e s  t heore t i c  cond i t i ons  o f  t he  pedagogica l  con t ro l  s t ruc tu re ,  t e s t  and  

eva lua t ion  o f  KSA,  which  i s  ba sed  upon  thema t i c  r a t i ng educa t ion  and  eva lua t ion .  

The  e f f i c i ency o f  t hema t i c  r a t i ng eva lua t ion ,  compute r  t e s t i ng were  compared  to  

t he  t r ad i t i ona l  eva lua t ion  o f  s tuden t s  KSA.  The  re sea rch  work  widens  sc i en t i f i c  

knowledge  a s  t o  t he  theory o f  eva lua t ing s tuden t s  cogn i t i ve  ac t ivi t i e s  and  p rac t i ca l  

implementa t ion  o f  KSA con t ro l .  

The  me thods  o f  found ing and  app lying thema t i c  r a t i ng con t ro l  sys t em can  be  

app l i ed  a t  educa t iona l  i ns t i t u t ions  o f  va r ious  types  and  degrees .  Appl i ca t ion  o f  t h i s  

t e chno logy to  t he  educa t iona l  p rocess  makes  poss ib l e  t o  ge t  ob jec t ive  and  p rec i se  

i n fo rma t ion  on  the  dep th  to  which  the  s tuden t s  have  mas t e red  the i r  knowledge .  

Us ing o f  KSA con t ro l  r e su l t s  i n  t he  fu r the r  e duca t ion  t akes  t he  most  impor t an t  

p l ace  in  t hema t i c  r a t i ng sys t em of  eva lua t ion .  De f in i t i on  o f  t he  most  impor t an t  

con t ro l  func t ions  o f  educa t iona l ,  s t imula t ing and  con t ro l  func t ions  have  d i rec t ed  



t he  re sea rch  to  t he  sea rch  o f  op t ima l  ways  o f  o rgan iz ing the  educa t iona l  p rocess ,  

found in  cond i t i ons  fo r  e f f i c i en t  con t ro l  which  would  p rovide  fo r  con t in ious  reve rse  

i n fo rma t ion  on  the  l eve l  o f  s tuden t s ’  KSA and  s t imula t ing them to  fu r the r  

educa t iona l  ac t ivi t i e s .  The  s t anda rd  con t ro l  which  i s  ba sed  upon  compute r  t e s t i ng 

i s  an  impor t an t  componen t  o f  t he  t hema t i c  r a t i ng educa t iona l  t e chno logy.  I t  i s  

d i rec t ed  on  the  pe r sona l  deve lopment .  Con t ro l  e f f i c i ency a s  an  educa t iona l  

componen t  i s  ba sed  upon  connec t ing i t s  va r ious  k inds .The  theses  p rove  tha t  KSA 

con t ro l  be ing a  n ecessa ry componen t  o f  t he  educa t iona l  p rocess  i n f luences  t he  

t e ache r ’ s  ac t ivi t i e s  which  a re  d i rec t ed  towards  the  read iness  o f  s tuden t s  t o  

cogn i t i ve  ac t ions .  The  read iness  t o  cogn i t i ve  ac t ivi t i e s  i s  vi ewed  in  connec t ion  to  

such  i t s  componen t s  a s  o r i en t a t ion  towards  i t ,  which  i s  ba sed  upon  mot iva t ion  and  

educa t iona l  l eve l  o f  a  pe r son ,  l eve l  o f  t e ach ing and  l ea rn ing ab i l i t i e s  o f  a  s tuden t .  

Each  k ind  o f  con t ro l  ha s  i t s  spec i f i c  i n t e rconnec ted  t a sks  which  depend  on  gene ra l  

re su l t  o f  fu tu re  s t ec i a l i s t s ’  t r a in ing.  Appl i ca t ion  o f  d i f fe ren t  con t ro l  t ypes  can  be  

opt imized  by us ing gene ra l  r e sources  t ha t  i n f luence  con t ro l ’ s  s t imula t ing func t ion .  

Appl i ca t ion  o f  Pe rsona l  Compute r s  (PC)  in  educa t ion  a l lows  to  check  eve ry 

knowledge  e l ement  more  f requen t ly,  t o  deve lop  the  s t imula t ing func t ion  o f  

knowledge  con t ro l ,  t o  d i f fe ren t i a t e  and  ind ividua l i ze  con t ro l  o f  s tuden t s  cogn i t i ve  

ac t ivi t i e s ,  which  in f luences  t he  l eve l  and  qua l i t y o f  educa t ion  pos i t i ve ly.  

T ransfe r  f rom t a sks  o f  r econs t ruc t ing and  va r i a t i on  types  t o  t he  t a sks  o f  sea rch  

and  re sea rch  types  i n f luences  management  cha rac t e r  o f  t he  cogn i t i ve  p rocess  and  

moves  towards  se l f -management .  PC he lps  op t imize  the  l eve l  o f  cogn i t i ve  

independence .  PC sof tware  he lps  implement ing p r inc ip l e s  o f  d i f fe ren t i a t i on  and  

ind ividua l i za t ion   o f  t e ach ing.  Thema t i c  r a t i ng sys t em of  KSA con t ro l  p rovides  fo r  

implementa t ion  o f  t he  p r inc ip l e  o f  sys t ema t i c  t each ing.  Compute r  t e s t i ng on  the  

bas i s  o f  mul t i -sca l e  eva lua t ing sys t em be ing a  pa r t  o f  t hema t i c  r a t i ng con t ro l  r i se s  

s tuden t s  i n t e re s t  i n  f i na l  r e su l t s .  Mul t i -mark  sca l e  a l l ows  to  eva lua t e  t he  

knowledge  l eve l  o f  a  ce r t a in  t heme  more  p rec i se ly and  to  manage  fu r the r  s t eps  i n  

s tuden t s  cogn i t i ve  ac t ivi t i e s .  Me thods  o f  ma thema t i ca l  s t a t i s t i c s  p rove  

expe r imenta l  r e su l t s .  Tak ing in to  cons ide ra t ion  the  t ime  fac to r  a l l ows  to  de f ine  the  

l eve l  o f  keep ing in  mind  spec i a l  no t ions ,  a lgor i thms o f  so lving p rob lems,  l eve l  o f  

func t ion ing the  knowledge  in  sk i l l s .  Appl i ca t ion  o f  compute r  i n  connec t ion  wi th  

thema t i c  r a t i ng sys t em of  eva lua t ing KSA a l lows  to  i nc rease  the  t ime  fund  a l lo t t ed  

fo r  t he  re sea rch  work  o f  a  t eache r .  
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